

滨海广场亲水区青苔湿滑易摔倒

管理方立了警示牌并用小喇叭提醒，游客一定要小心



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，称在芝罘区虹口路滨海广场入海口，有一段长满青苔的地面让许多游客“十人九摔”，特别是在退潮后更是如此。记者前往查看时，这里已经立起了“海边石滑 注意安全”警示牌，并用小喇叭不间断广播提醒。让人无语的是，依然有游客对此置若罔闻，前去踩踏青苔地面“以身试滑”。

8月23日，热心市民王先生提供了一段视频画面显示，从虹口路一直向北进入滨海广场，走下台阶后进入到礁石堆砌的亲水区，有一条暗河从广场近海的台阶下面流出，暗河出口处的地面是青石条铺成的台阶，由于常年浸在水里，这段台阶地面满是青苔。随着视频画面的推进，男男女女、老老少少的游客们走过这段满是青苔的地面，纷纷像是不受控制地滑倒在水里。据称，这里的青苔地面已经让

许多不明就里的游客“中招”，有个别老年人摔倒了腰去医院治疗。

当天上午，记者来到这处入海口看到，尽管当时阳光灼人，亲水区的乱石堆海滩依然有许多游客在石头缝隙间寻找螃蟹、小虾、海螺之类的海物，一些小朋友不顾大人的叮嘱跑到入海口的台阶处玩耍，有几个差点就摔个四仰八叉。在记者采访的20多分钟时间里，还有几名青年男女童心未泯地去踩暗河里流出的水，在踏过青苔地面时，同样险些摔倒。

广场一位工作人员介绍，因为这里的入海口实际是地下河排水通道，所以就在此设计了一处亲水区，游客们可以在潮水退去后，进入石堆里“赶海”。得知台阶因为常年积水长满青苔变成了一处危险区域后，滨海广场管理方立即在出口处设置了几块醒目的警示牌，同时还用小喇叭循环播放“注意防滑，小心摔倒，请勿入内”的警示语。



烟台民意通
热线: 6601234
本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

这位工作人员提醒说，采取了这样的措施后，游客摔倒的情况明显减少了。因此，希望游客们不要对这些警示标志熟视无睹、充耳不闻，一旦不慎摔倒受伤就得不偿失了。

市科技局主要负责人25日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)8月25日(周五)下午，市科技局主要负责人将接听12345热线电话。市民有关问题可拨打热线进行对话，接电话时间为14:30—16:30。

有关受理范围为烟台市科技局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括全市科技成果、科技奖励、科技发展和基础研究规划、市级科技管理平台和科研项目、重大科技项目、高新技术发展以及产业化、科

技外事和科技培训、引进国(境)外智力工作、科技人才队伍建设规划和政策等方面咨询和诉求。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来电，由12345热线工作人

员按常规程序处理。因来电较多接听电话单位负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

12345
政务服务热线

芝罘区12家医保定点公立医院均可买到中选药品

本报讯(YMG全媒体记者)在烟台广播电视台8月23日直播的《民生热线》节目中，芝罘区医保局嘉宾通过热线电话6251234与市民沟通交流。

主持人：如何让群众看病就医享有更好体验？

区医保中心主任滕培红：我们今年建成了234个医保工作站，涵盖二级以上医疗机构、社区卫生服务中心、药店、街道党群服务中心、企业、高校、商保和金融机构等领域，可提供现场咨询、代帮办服务。

改造标准化大厅，全面更新硬件设施，在显要位置公布了举报投诉和行风监督电话。

成立了电话专班，实行6860036一个号码对外公开，“一站式”咨询和办结。

主持人：党参、黄芪等中药被纳入新一轮集采范围并将于9月初落地实施，患者今

后在哪里能买到便宜的中药饮片？

医药服务管理和医药价格与招标采购科科长宋琳：9月8日起，大家到970医院、芝罘医院、东方医院等12家医保定点公立医院以及部分民营医院都可以买到中选药品。

中选药品涉及100家企业的782个产品，主要包括黄芪、当归、党参片、丹参等21个品种，平均降价29.5%。

王先生来电：慢病药“依帕司他”今年上半年在社区卫生院不能报销了，这是为什么？

区医保中心副主任、待遇结算科科长时俊峰：住院治疗，按照国家药品目录范围，目录内符合报销条件均可以报销。门诊认定的甲类和乙类慢性病，按照病种对使用药品进行报销，与认定病种无直接相关的药品不纳入报销。具体

情况，患者可以向定点医疗机构的结算科室详细了解。

李女士来电：孩子刚出生就因肺炎直接住院了，还没办理保险，应该怎样办理保险进行报销？

区医保中心副主任、待遇结算科科长时俊峰：简单说，给孩子先落户，再参保，再报销。新生儿出生当年的医疗保险费，应自出生之日起6个月内办理参保缴费手续，并按出生当年的年缴费标准缴纳，新生儿可自出生之日起享受出生当年的居民医疗保险待遇。

民生热线
6251234

新建东巷1号附近有个大坑

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日，多位市民拨打12345热线，反映小区内部道路坑洼不平，影响居民出行，有安全隐患。

有市民反映，芝罘区新建东巷1号附近有一个大坑，道路坑洼，之前供热公司来修过一次，修好之后没多久又出现大坑。福山区宋家疃村居民反映，村内大部分道路水泥块都碎了，露出大量石子，一直没有修复硬化，要求相关部门尽快硬化道路。

离职后医保断缴，还能享受医保待遇吗？

咨询：我在烟台工作，办理离职后职工基本医疗保险断缴了，还能享受医保待遇吗？

答复：中断期间不享受医保待遇。职工医疗保险中断后，不再享受职工医保的普通门诊、住院、门诊慢特病等医保待遇；中断3个月内续保的，缴费当月享受待遇；中断3个月以上再续保缴费的，需要3个月的待遇享受等待期。

离职期间可以灵活就业人员的身份到当地医保中心办理缴纳职工医保，个人承担全部保费。职工医保每月一缴，缴费相对较高，但是对应的报销比例也会高，如果您待业期间经济宽裕，可以负担保费，建议您选择以灵活就业人员身份缴纳职工医保，保证职工医保不断缴。

咨询：什么是医保电子凭证“亲情账户”？如何开通？

答复：亲情账户是绑定在您医保账户上的家庭成员子账户。添加亲情账户后，您可以使用家庭成员的医保电子凭证相关权益，并且可以查询家庭成员的年度医疗费用。

首先，在手机应用市场搜索“国家医保服务平台”APP下载安装。进入国家医保服务平台APP首页，首先需要登录个人医保电子凭证。首次进入登录页面，选择适合的登录方式。经过“人脸识别”后，提示“认证成功”，即完成登录。完成登录后，点击底部菜单“我的”进入个人中心页面，在“我的家庭成员”板块点击图标“+”添加亲情账户。请根据说明选择合适的绑定方式，然后点击“确认”按钮。仔细阅读告知书文字，按照要求填写信息，上传相关材料，完成绑定。

如果您添加的家庭成员小于16周岁，直接点击“添加账户”按钮即可完成账户关联。如果您添加的家庭成员大于16周岁，点击“添加账户”按钮后，请选择“人脸识别”的方式完成家庭成员认证。因此在此项操作进行时，需要被绑定的家庭成员在您身边。

添加亲情账户后，您可以在个人中心页面的“我的家庭成员”板块看到您已添加的家庭成员。点击家庭成员头像，进入“我的家庭”页面，您可以在此页面使用家庭成员的医保电子凭证相关权益，并且可以查询家庭成员的年度医疗费用汇总和使用明细。

张孙小娱 衣宝萱

烟台市政府政务服务中心
医疗保障
咨询台
烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办
OHS 中国医保 一生守护